



Župni listić

Župe Svetog Roka u Lumbardi



Rujan 2019. • Godina VIII • Broj 90



Svake godine 8. rujna katolički vjernici slave blagdan Male Gospe. Na Malu Gospu slavi se njezin rođendan, što je već samo po sebi iznimka jer se u katoličkoj tradiciji kao spomendan svetaca uzima njihov smrtni dan. Osim Marijinog, u crkvenom kalendaru slave se rođendani Isusa i Ivana Krstitelja.

Blagdan Male Gospe u puku označava dolazak jeseni, pa postoji izreka 'Gospa Mala – jesen prava!'.

Župna crkva Svetog Roka, Lumbarda

Nedjeljom: Sveta misa u 08.00 i u 10.00 sati.

Radnim danom: Sveta misa u 07.00 i subotom u 19.00 sati.

Raspored događanja kroz mjesec RUJAN 2019.

1. rujna	22. NEDJELJA KROZ GODINU i 1. u mjesecu	Molitva za duhovna zvanja i kolekta za biskupiju. Svete Mise u 08.00 i 10.00 sati.
3. do 5. rujna		Župnik je na duhovnim vježbama u Mostaru.
6. rujna	Prvi petak	Sv. Misa u 19 sati.
7. rujna	Sv. Marko Križevčanin – zaštitnik Varaždinske biskupije. Dan hrvatskih voda	Sv. Misa u 07.00 sati. Proglašenje Europske berbe grožđa ispred crkve Sv. Križa u 18.00 sati (pozvan biskup).
8. rujna	23. NEDJELJA KROZ GODINU i 2. u mjesecu ROĐENJE BLAŽENE DJEVICE MARIJE (MALA GOSPA).	Svete Mise u 08.00 (pro populo) i 10.00 sati.
13. rujna	Sv. Ivan Zlatousti	Sv. Misa u 19 sati za plodove zemlje (zavjetna).
14. rujna	UZVIŠENJE SVETOG KRIŽA	Legatska Sv. Misa u crkvi Sv. Križa u 18.00 sati.
15. rujna	24. NEDJELJA KROZ GODINU i 3. u mjesecu. BL. DJ. Marija Žalosna	Svete Mise u 08.00 (za članove sakramenta i procesija sa Presvetim) i 10.00 sati.
17. i 18. rujna		Skupština dubrovačke biskupije u Slanom.
21. rujna	SV. MATEJ – apostol i evanđelist. Dan hrvatske carine.	Sv. Misa u 19 sati.
22. rujna	Liturgija kvatri	Sv. Misa u 19 sati.
22. rujna	25. NEDJELJA KROZ GODINU i 4. u mjesecu.	Svete Mise u 08.00 (pjesma Sv. Roku) i 10.00 sati
26. rujna	Kuzma i Damjan - zaštitnici Lastova	Sv. Misa u 19 sati.
27. rujna	Sveti Vinko Paulski, apostol milosrdne ljubavi	Sv. Misa u 19 sati.
29. rujna	26. NEDJELJA KROZ GODINU i 5. u mjesecu. Sv. Mihael, Gabrijel i Rafael – arkandeli SV. MIHOVIL – ZAŠTITNIK ŠIBENSKE BISKUPIJE Dan hrvatske policije.	Svete Mise u 08.00 i 10.00 sati.
30. rujna		Sv. Misa u 19 sati u špilji Gospe Lurdske za dobročinitelje.

NAKANA APOSTOLATA MOLITVE PO PREPORUCI U MOLITVE SVIM VJERNICIMA OD PAPE I HRVATSKIH BISKUPA (za rujnu)

Opća: Zaštita oceana

Da političari, znanstvenici i ekonomisti zajedno rade na zaštiti svjetskih mora i oceana.

Biskupska: Zahvaljujmo Gospodinu na daru kršćanskoga odgoja i obrazovanja: po njemu smo pozvani omogućiti da novi naraštaji stasaju u odgovorne i zrele ljude. Molimo za sve kršćane kojima je, u obiteljima i u raznim ustanovama, povjerena skrb za djecu i mlade, da poučavaju u vjeri i promiču kršćanske vrijednote.

MI SMO VINOGRAD BOŽJI!



Jesen je godišnje doba prepuno boja i zrelih plodova, a da je tako potvrđuju nam i brojni lumbarajski vinogradi u kojima je najšarenije i najživlje upravo u rujnu u vrijeme jematve. Mnogi su ovdašnji vinogradari i vinari, nakon brojnih prezentacija svojih vina na feštama u Lombardi i izvan nje, ovih dana prionuli branju grožđa pri čemu se organiziraju cijele obitelji, a živo je i u konobama iz kojih dopiru mirisi mošta i prvog vina. Biblija, uz sve poznate atribute, od kojih je temeljni onaj da je u njoj sadržana riječ Božja, svojevrsan je dokument koji govori i o vinogradarstvu i vinarstvu, lozi i vinu. U 39 biblijskih knjiga Staroga zavjeta (od ukupno 46) i u 10 knjiga Novoga zavjeta (od 27 uvrštenih u Bibliju) riječ vino javlja se 235 puta, riječ vinograd 145, loza 45, grožđe 44, grozd (kao cvat koji nije nužno uvijek cvat vinove loze) 18, a vinogradar 10 puta.

Isus reče glavarima svećeničkim i starješinama naroda: "A što vam se čini? Čovjek neki imao dva sina. Priđe prvomu i reče: 'Sinko, hajde danas na posao u vinograd!' On odgovori: 'Neću!' No poslije se predomisli i ode. Priđe i drugomu pa mu reče isto tako. A on odgovori: 'Evo me, gospodaru!' i ne ode. Koji od te dvojice izvrši volju očevu?" Kažu: "Onaj prvi." Nato će im Isus: "Zaista, kažem vam, carinici i bludnice pretekoše vas u kraljevstvo Božje! Doista, Ivan dođe k vama putom pravедnosti i vi mu ne

povjerovaste, a carinici mu i bludnice povjerošaše. Vi pak, makar to vidjeste, ni kasnije se ne predomislite da mu povjerujete." (Mt 21,28-32)

Suosjećam s nepromišljenim sinom koji je rekao ne. Vjerojatno je imao svojih planova, a sad mu je bilo mrsko promijeniti ih. Ali, srce mu je bilo na pravom mjestu: promijenio je mišljenje i pomogao ocu. Dio mene se ponaša kao drugi sin, umiljava se i pokušava udovoljiti ocu dajući mu obećanje koje bi zadovoljilo njegovu zahtjevnost. No sve se to uskoro pokazuje ispraznim.

Reče Isus glavarima svećeničkim i starješinama narodnim: "Drugu prisposobu čujte! Bijaše neki domaćin koji posadi vinograd, ogradi ga ogradom, iskopa u njemu tijasak i podiže kulu pa ga iznajmi vinogradarima i otputova. Kad se približilo vrijeme plodova posla svoje slugе vinogradarima da uzmu njegov urod. A vinogradari pograbe njegove slugе pa jednoga istukoše, drugog ubiše, a trećega kamenovaše. I opet posla druge slugе, više njih nego prije, ali oni i s njima postupiše jednako. Naposlijetku posla k njima sina svoga misleći: 'Poštovat će mog sina.' Ali kad vinogradari ugledaju sina rekoše među sobom: 'Ovo je baštinik! Hajde da ga ubijemo i imat ćemo baštinu njegovu!' I pograbe ga, izbace iz vinograda i ubiju." "Kada, dakle, dođe gospodar vinograda, što će učiniti s tim vinogradarima?" Kažu mu: "Opake će nemilo pogubiti, a vinograd iznajmiti drugim vinogradarima što će mu davati urod u svoje vrijeme." Kaže im Isus: "Zar nikada niste čitali u Pismima: Kamen što ga odbaciše graditelji postade kamen zaglavni. Gospodnje je to djelo - kakvo čudo u očima našim! Zato će se - kažem vam - oduzeti od vas kraljevstvo Božje i dat će se narodu koji donosi njegove plodove! Kad su glavari svećenički i farizeji čuli te njegove prisposobe razumjeli su da govori o njima. I tražili su da ga uhvate, ali se pobojaše mnoštva jer ga je smatralo prorokom". (Mt 21,33-43,45-46)

Mi smo vinogradari u ovoj prisposobi. Bog nam je providio sve što nam je potrebno da naš vinograd napreduje. Bog nam daje i slobodu da upravljamo vinogradom kako želimo, ali – to je Božji vinograd. Trebamo biti osjetljivi na to što Bog od nas želi. A to je molitva: upoznati što Bog nama želi.

Isus reče okupljenima: "Ja sam istinski trs, a Otac moj - vinogradar. Svaku lozu na meni koja ne donosi roda on siječe, a svaku koja rod donosi čisti da više roda donese. Vi ste već očišćeni po riječi koju sam vam zborio. Ostanite u meni i ja u vama. Kao što loza ne može donijeti roda sama od sebe, ako ne ostane na trsu, tako ni vi ako ne ostanete u meni. Ja sam trs, vi loze. Tko ostaje u meni i ja u njemu, taj donosi mnogo roda. Uistinu, bez mene ne možete učiniti ništa. Ako tko ne ostane u meni, izbace ga kao lozu i usahne. Takve onda skupe i bace u oganj te gore. Ako ostanete u meni i riječi moje ako ostanu u vama, što god hoćete, ištite i bit će vam. Ovim se proslavlja Otac moj: da donosite mnogo roda i da budete moji učenici." (Iv 15,1-8)

Često se mislilo kako su oni koji ne donose roda mlaki vjernici ili oni koji su otpali od vjere. Ipak, Bog Otac, pun milosrđa i ljubavi, nije taj koji baca svoju djecu u oganj. Ova slika prikazuje pojedinca, svakog od nas, u kojem postoje lijepe i dobre stvari koje donose plod, ali i slabosti, jad, bijeda i grijeh koje Otac (vinogradar) siječe. I u najboljem učeniku pronalazimo navedene slabosti. Odsjeći i očistiti lozu je znak Božje ljubavi prema svakom čovjeku. Isus je životna limfa koja nam daje snagu za život. Koliko se puta u životu spojimo na krive izvore koji nas zavaravaju da je sve dobro i kako će plod doći sam po sebi? Koliko je potrebno hrabrosti priznati sam sebi da stvari koje radimo nisu korisne i ne donose ploda? Koliko je potrebno hrabrosti odustati od projekata u koje smo zaljubljeni samo zato jer su naši, a ne služe ničemu? Vinogradar je njih već odavno odsjekao. Važno je biti iskren prema samom sebi kada stvari ne idu onako kako bismo mi htjeli, kad ne služe ničemu.

Riječ Božja danas u nama reže i čisti ono što je nepotrebno. Ona jasno razlučuje dobro od zla, život od smrti. Svjesni smo da postoje grane i plodovi (loše navike, loša ponašanja, nemoral) koje često puta zaklanjaju suncu da doprije do drugih te im na taj način priječe da se razviju. Ako ne pustimo Riječi da na nama čisti i reže, nećemo nikada doći u situaciju da donosimo pravi plod.

Priredio: Željko Dominis

Izdaje: Pastoralno vijeće Župe Svetog Roka, Lombarda, tel. 712-087

Odgovara: don Vlado Markić, župnik

Uređuju: don Vlado Markić i Željko Dominis